
CÁLCULO DE LÍMITES. 

Límite x → ∞ 
Límite de un polinomio. Sustituimos solo en el monomio de mayor grado. 

1. Calcula los siguientes límites.
VER VIDEO https://youtu.be/Aww0iJ3oulw 

a. lim
x→+∞

x2 − 3x + 1 = +∞ 

b. lim
x→−∞

x3 − 3x + 1 = −∞ 

Indeterminación 
∞

∞
. 

Por orden de infinitud. 
EXPONENCIAL > POTENCIAL > LOGARÍTMICA 

3x > 2x x3 > x2 log3 x < log2 x

2. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐞𝐱

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐥𝐧𝐱

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝟑𝐱

𝐞𝐱

VER VIDEO https://youtu.be/sbOuwXLFteU 

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐞𝐱
=
∞

∞
(ind. ) = 0 

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐥𝐧𝐱
=
∞

∞
(ind. ) = +∞ 

https://youtu.be/Aww0iJ3oulw
https://youtu.be/sbOuwXLFteU


 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝟑𝐱

𝐞𝐱
=
∞

∞
(ind. ) = +∞ 

Cociente de polinomios. Dividimos numerador y denominador entre 
la mayor potencia del denominador. 

3. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐱 + 𝟏

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝟏

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝐱𝟑

VER VIDEO https://youtu.be/ddHDqJA6L1g 

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐱 + 𝟏
=
∞

∞
(ind. ) = lim

x→+∞

x2

x −
x
x

x
x +

1
x

= lim
x→+∞

x − 1

1 +
1
x

=
∞ − 1

1 +
1
∞

= +∞ 

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝟏
=
∞

∞
(ind. ) = lim

x→+∞

x2

x2
−
x
x2

2x2

x2
+
1
x2

= lim
x→+∞

1 −
1
x

2 +
1
x2

=
1 −

1
∞

2 +
1
∞

=
1

2

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝐱𝟑
=
∞

∞
(ind. ) = lim

x→+∞

x2

x3
−
x
x3

2x2

x3
+
x3

x3

= lim
x→+∞

1
x −

1
x2

2
x + 1

=

1
∞ −

1
∞

2
∞ + 1

=
0

1

= 0 

Otra forma. De cada polinomio nos quedamos solo con el monomio 
de mayor grado. 

4. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐱 + 𝟏

 𝐛 . 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝟏

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝐱𝟑

VER VIDEO https://youtu.be/JmJhd4lHHyI 

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐱 + 𝟏
=
∞

∞
(ind. ) = lim

x→+∞

x2

x
= lim
x→+∞

x = +∞ 

https://youtu.be/ddHDqJA6L1g
https://youtu.be/JmJhd4lHHyI


 𝐛 . 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝟏
=
∞

∞
(ind. ) = lim

x→+∞

x2

2x2
= lim
x→+∞

1

2
=
1

2

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝐱𝟑
=
∞

∞
(ind. ) = lim

x→+∞

x2

x3
= lim
x→+∞

1

x
=
1

∞
= 0 

Otra forma. Por orden de infinitud, comparando el grado del 
numerador y el denominador. Seguimos la siguiente tabla: 

 EXPONENCIAL   >    POTENCIAL   >   LOGARÍTMICA  
3x > 2x x3 > x2 log3 x < log2 x 

lim
x→+∞

axk + bxk−1 +⋯

a′xp + b′xp−1 +⋯
=

{
 
 
 
 

 
 
 
 
grado numerador < grado del denominador

k < p → lim
x→+∞

axk + bxk−1 +⋯

a′𝑥𝑝 + b′xp−1 +⋯
= 0

grado numerador = grado del denominador

k = p → lim
x→+∞

axk + bxk−1 +⋯

a′𝑥𝑝 + b′xp−1 +⋯
=
a

a′

grado numerador > grado del denominador

k > p → lim
x→+∞

axk + bxk−1 +⋯

a′𝑥𝑝 + b′xp−1 +⋯
=
a

a′
. ∞

5. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝐱 + 𝟏

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝟏

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐 − 𝐱

𝟐𝐱𝟐 + 𝐱𝟑

VER VIDEO https://youtu.be/9MUs0FnYbDw 

En el ejemplo a → grado numerador > grado denominador 

a. lim
x→+∞

x2 − x

x + 1
=
1

1
∞ = +∞ 

En el ejemplo b → grado numerador = grado denominador 

b. lim
x→+∞

x2 − x

2x2 + 1
=
1

2

En el ejemplo c → grado numerador < grado denominador 

c. lim
x→+∞

x2 − x

2x2 + x3
= 0 

6. Calcula el límite siguiente de tres formas distintas.

𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

√𝟐𝐱𝟐 − 𝟏 − 𝐱

𝟑𝐱 + 𝟏
VER VIDEO https://youtu.be/RDwLUk9qlaY 

https://youtu.be/9MUs0FnYbDw
https://youtu.be/RDwLUk9qlaY


lim
x→+∞

√2x
2

𝑥2
−
1
𝑥2
−
x
𝑥

3x
𝑥 +

1
𝑥

= lim
x→+∞

√2 −
1
𝑥2
− 1

3 +
1
𝑥

=
√2 − 1

3

lim
x→+∞

√2x2 − 1 − x

3x + 1
=
∞

∞
(ind. )=  lim

x→+∞

√2x2 − x

3x
= lim
x→+∞

(√2 − 1)𝑥

3𝑥
=
√2 − 1

3

lim
x→+∞

√2x2 − 1 − x

3x + 1
=
∞

∞
(ind. ) =

√2 − 1

3

Indeterminación  ∞ – ∞ 

Por orden de infinitud. 
EXPONENCIAL > POTENCIAL > LOGARÍTMICA 

3x > 2x x3 > x2 log3 x < log2 x

7. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝟑𝐱 − 𝐱𝟐 

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

√𝒙 − 𝐱𝟐

 𝐜. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝟑𝐱 − 𝐱𝟐 

 𝐝. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱 − 𝐥𝐧𝐱 

VER VIDEO https://youtu.be/2ImfuyOZ8Xg 

a. lim
x→+∞

3x − x2 = ∞−∞ (ind. ) = +∞ 

b. lim
x→+∞

√𝑥 − x2 = ∞−∞ (ind. ) = −∞

c. lim
x→+∞

3x − x2 = ∞−∞ (ind. ) = +∞ 

d. lim
x→+∞

x − lnx = ∞−∞ (ind. ) = +∞ 

Si se puede restar, restamos. 

8. Calcula el siguiente límite.

𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱𝟐

𝐱 − 𝟏
−
𝐱𝟐 + 𝟏

𝐱
VER VIDEO https://youtu.be/gy6heM7h1S4 

lim
x→+∞

x2

x − 1
−
x2 + 1

x
= ∞−∞(ind. ) = lim

x→+∞

x3 − (x − 1). (x2 + 1)

(x − 1). x
= 

= lim
x→+∞

x3 − (x3 + x − x2 − 1)

(x − 1). x
= lim
x→+∞

x3 − x3 − x + x2 + 1

(x − 1). x
= lim
x→+∞

x2 − x + 1

x2 − x
= 1 

Si hay raíces se multiplica y divide por la expresión conjugada. 

https://youtu.be/2ImfuyOZ8Xg
https://youtu.be/gy6heM7h1S4


9. Calcula el siguiente límite.

𝐥𝐢𝐦
𝐱→∞

(√𝐱𝟐 − 𝟏 − 𝐱) 

VER VIDEO https://youtu.be/RuP12Z7IoZ8 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→∞

(√𝐱𝟐 − 𝟏 − 𝐱) = ∞−∞ (ind. ) = lim
x→∞

(√x2 − 1 − x) · (√x2 − 1 + x)
⏞                    

Identidad notable.

(√x2 − 1 + x)
= 

lim
x→∞

(√x2 − 1)
2
− x2

(√x2 − 1 + x)
= lim
x→∞

−1

(√x2 − 1 + x)
=
−1

∞
= 0 

 Indeterminación 1∞. 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐟𝐠 = 𝟏∞ = 𝐞
𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐠.(𝐟−𝟏)
= 𝐞

𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝒆𝒙𝒑𝒐𝒏𝒆𝒏𝒕𝒆.(𝐛𝐚𝐬𝐞−𝟏)

10. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

(
𝐱

𝐱 + 𝟏
)
𝐱+𝟏

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

(
𝐱

𝐱 + 𝟏
)

𝐱𝟐+𝟏
𝐱

VER VÍDEO https://youtu.be/F5WEGDwwDyM 

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

(
𝐱

𝐱 + 𝟏
)
𝐱+𝟏

= 1∞ = e
lim
x→+∞

(x+1)·(
x
x+1

−1)
= e

lim
x→+∞

(x+1).(
−1
x+1

)
= 

= e
lim
x→+∞

−x−1
x+1 = e−1 =

1

e

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

(
𝐱

𝐱 + 𝟏
)

𝐱𝟐+𝟏
𝐱
= 1∞ = e

lim
x→+∞

x2+1
x

·(
x
x+1

−1)
= e

lim
x→+∞

x2+1
x

·(
−1
x+1

)
= 

= e
lim
x→+∞

−x2−1
x2+x = e−1 

Límite x → k, kR 

Indeterminación 
𝟎

𝟎
. 

11. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟎

𝐱

𝐱𝟐 − 𝐱

 𝐛.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱 − 𝟏

𝐱𝟐 − 𝐱
VER VÍDEO https://youtu.be/WA-iDKsfoLw 

a. lim
x→0

x

x2 − x
=
0

0
(ind. ) =⏞

sacamos x
factor común

lim
x→0

x

x. (x − 1)
= lim
x→0

1

(x − 1)
=
1

−1
= −1 

https://youtu.be/RuP12Z7IoZ8
https://youtu.be/F5WEGDwwDyM
https://youtu.be/WA-iDKsfoLw


b. lim
x→1

x − 1

x2 − x
=
0

0
(ind. ) =⏞

factorizamos
numerador y
denominador

lim
x→0

x − 1

x · (x − 1)
= lim
x→0

1

x
=
1

1
= 1 

12. Calcula los siguientes límites.

 𝐚.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱𝟑 − 𝟏

𝐱𝟐 − 𝟑𝐱 + 𝟐

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝐱 − 𝟐

𝐱𝟑 − 𝟑𝐱 − 𝟐
VER VÍDEO https://youtu.be/B81oiQ6upAA 

 𝐚.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱𝟑 − 𝟏

𝐱𝟐 − 𝟑𝐱 + 𝟐
=
0

0
(ind. ) =⏞

factorizamos
numerador y
denominador

lim
x→0

(x − 1). (x2 + x + 1)

(x − 1) · (x − 2)
=
3

−1
= 

= −3 
1 0 0 -1 

1 1 1 1 
1 1 1 0 

Numerador (x – 1).(x2 + x + 1) 

1 -3 2 
1 1 -2 
 1 -2 0 

Denominador (x – 1).(x –2) 

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

𝐱 − 𝟐

𝐱𝟑 − 𝟑𝐱 − 𝟐
=
0

0
(ind. ) = lim

x→2

x − 2

(x − 2) · (x2 + 2x + 1)
=
1

9
1 0 -3 -2 

2 2 4 2 
1 2 1 0 

Denominador (x – 2).(x2 + 2x + 1) 

Caso 
𝐤

𝟎
. 

13. Calcula los siguientes límites.

 𝐚.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱 + 𝟏

𝐱 − 𝟏

 𝐛.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟐

𝐱 + 𝟏

𝐱 + 𝟐
VER VÍDEO https://youtu.be/J-mJvc0kzCs 

https://youtu.be/B81oiQ6upAA
https://youtu.be/J-mJvc0kzCs


 𝐚.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱 + 𝟏

𝐱 − 𝟏
=
2

0
= ±∞ → {

lim
x→1−

x + 1

x − 1
=
+

−
= −∞

lim
x→1+

x + 1

x − 1
=
+

+
= +∞

 𝐛.  𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟐

𝐱 + 𝟏

𝐱 + 𝟐
=
−1

0
= ±∞ → {

lim
x→−2−

x + 1

x − 1
=
−

−
= +∞

lim
x→−2+

x + 1

x − 1
=
−

+
= −∞

Indeterminación 1∞. 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝐤

𝐟𝐠 = 𝟏∞ = 𝐞
𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝐤

𝐠.(𝐟−𝟏)

14. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

(
𝐱

𝟒 − 𝐱
)

𝟏
𝐱−𝟐

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟐

(
𝟐

𝐱
)

𝟏
𝐱−𝟐

a. lim
x→2

(
x

4 − x
)

1
x−2

= 1∞ = e
lim
x→2

(
1
x−2

).(
x
4−x

−1)
= e

lim
x→2

(
1
x−2

).(
2x−4
4−x

)
= 

= e
lim
x→2

2(x−2)
(x−2).(4−x) = e

2
2 = e 

b. lim
x→2

(
2

x
)

1
x−2

= 1∞ = e
lim
x→2

(
1
x−2

).(
2
x
−1)

= e
lim
x→2

(
1
x−2

).(
2−x
x
)
= e

lim
x→2

(2−x)
(x−2).x = e

lim
x→2

−1
x

= 𝑒
−1
2

15. Calcula los siguientes límites.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

𝒙 − 𝟏

√𝒙 − 𝟏

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟒

√𝐱 − 𝟐

𝐱 − 𝟐√𝐱

a. lim
x→1

x − 1

√x − 1
=
0

0
(ind. ) = lim

x→1

(x − 1) · (√x + 1)

(√x − 1) · (√x + 1)
= 

lim
x→1

(x − 1) · (√x + 1)

(√x)
2
− 12

= lim
x→1

(x − 1) · (√x + 1)

x − 1
= 2 

b. lim
x→4

√x − 2

x − 2√x
=
0

0
(ind. ) = lim

x→4

(√x − 2) · (√x + 2) · (x + 2√x)

(x − 2√x) · (x + 2√x) · (√x + 2)
= 

lim
x→4

[(√x)
2
− 22] · (x + 2√x)

[x2 − (2√x)
2
] · (√x + 2)

= lim
x→4

(x − 4) · (x + 2√x)

[x2 − 4x] · (√x + 2)
= lim
x→4

(x − 4) · (x + 2√x)

x(x − 4) · (√x + 2)



=
4 + 4

4 · (2 + 2)
=
1

2

16. Calcula los siguientes límites y haz la interpretación geométrica de los resultados.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱 + 𝟐

𝐱 − 𝟏

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏

𝐱𝟑 + 𝟐𝐱𝟐 − 𝟑𝐱

𝐱𝟑 − 𝟏
VER VIDEO https://youtu.be/qcMO8UWyCmI 

17. Calcula los siguientes límites y haz la interpretación geométrica de los resultados.

 𝐚. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→+∞

𝐱 + 𝟐

𝐱 − 𝟏

 𝐛. 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−∞

𝐱𝟑 + 𝟐𝐱𝟐 − 𝟑𝐱

𝐱𝟐 − 𝟏
VER VIDEO https://youtu.be/7Lapw72vFiY 

https://youtu.be/qcMO8UWyCmI
https://youtu.be/7Lapw72vFiY

